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K životnímu jubileu 
přejeme hodně štěsơ  

a zdraví
Marii Rokosové, 

Pavlíně Krajčovičové, 
Antónii Pelikánové, 
Libuši Sovadinové,
Věře Ciemalové, 

Kateřině Dolanské,
Sylvii Kosinové, 

Jarmile Koláčkové, 
Haně Václavíkové,

Radomile Machové, 
Šarlotě Jančovičové,
Lubomíru Paličkovi 

a Jaroslavu Marešovi.

Z kolébky
se na nás usmívají

Boleček Voučok.

Ozvěny Obecního úřaduy
 Informace Obecního úřadu

Pondělí 7.00 – 11.30 12.00 – 17.00
Úterý 7.00 – 11.30 12.00 – 15.00
Středa 7.00 – 11.30 12.30 – 17.00
Čtvrtek 7.00 – 11.30 12.00 – 15.00
Pátek neúřední den
Telefon: 554 715 624
Email: obec.staremesto@Ɵ scali.cz
El. podatelna: podatelna.obecstaremesto@seznam.cz
Datová schránka: 787b2gd
Číslo účtu: 14628771/0100
Stránky obce: www.obecstaremesto.cz  
Adresa: Obecní úřad, Staré Město 66, 792 01 Staré Město



3

S T A R Á Č  E K

Letošní horké a hlavně suché léto je snad za námi. 
Toto počasí nejvíce vyhovovalo dětem, které moh-
ly celé prázdniny strávit venku na zahradě nebo u 
vody. Pro nás dospělé byly horka někdy až úmor-
ná, hlavně nás však trápí sucho, které se odráží na
neustále se snižující hladině vody v potoku, a také
na ubývající vodě ve studnách. To, že by mělo dojít 
v nějaké blízké době ke zlepšení, se nedá předpo-
kládat. Proto jsme rádi, že se již povedlo vybudo-
vat vodovodní řad i kolem zadní cesty za potokem. 
Nyní už jsou první zájemci připojeni a snad se do 
konce roku sƟ hne připojit i zbytek žadatelů. Ale 
pojďme postupně k tomu, co se událo od měsíce 
června u nás v obci. V červnovém Staráčku jsme 
Vás zvali na Den obce a doufali, že nám bude po-
časí nakloněno jako před pěƟ  lety. Bohužel sobota 
23.6. zrovna nebyla moc teplá, a to nám možná od-
radilo nějaké návštěvníky, ale nakonec musíme být 
rádi, že nám nepršelo. Jinak se nám snad oslavy vy-
dařily, doufám, že vás naši pozvaní hosté pobavili a 
každý si tam našel kousek toho svého. A teď k naší 

běžné činnosƟ . I letos jsme využili možnosƟ  a po-
žádali o pracovníky z úřadu práce, kteří nám pomá-
hají s údržbou zeleně a úklidem v lese. Postupně 
jsme tak získali šest pracovníků, čtyři byli přiřazeni 
do lesa, kde se starají o úklid po těžbě dřeva a obží-
nají kolem vysazených mladých stromků. Zbylí dva 
se s p. Dudou se starají o úklid v obci a také o zeleň. 
Díky letošnímu suchu bylo trávy méně, takže jsme 
mohli provádět nějaké drobné opravy v zahradě 
školky nebo nátěry laviček ve sportovním areálu 
apod. Se suchem souvisí také těžba dřeva v lese, 
kde se díky tomuto počasí stále šíří kůrovec, a my 
musíme dále kácet. Množství vytěženého dřeva se 
proƟ  okolním lesům pohybuje u nás v nižších čís-
lech, přesto je to velmi špatné. Lesy mizí a také díky 
přetlaku kůrovcového dříví klesá výkupní cena. A 
do budoucna nemůžeme čekat, že by mělo dojít 
k nějakému zlepšení této situace. V červnu jsem 
informoval o stavu našich podaných žádosơ  na za-
teplení bytových domů a obchodu. Zateplení ob-
chodu bylo schválené, dnes již běží samotné práce, 

Slovo starostyy

Pozvánka
na zasedání obecního zastupitelstva, 
konané dne 1. 10. 2018 v 17.00 hod.
v zasedací místnosƟ  Obecního úřadu

Blíží se termín splatnosƟ  poplatku za svoz komunálního odpadu
Obecní úřad Staré Město upozorňuje občany na blížící se termín 31. 10. 2018, kdy vyprší 
doba splatnosƟ  poplatku za komunální odpad. Výše poplatku je stanovena na 500,- Kč na 
osobu a kalendářní rok. Poplatek mohou občané uhradit bezhotovostně na účet obce, do 
poznámky je nutné uvést KO, příjmení a počet osob, popřípadě složenkou. Další možnost 
úhrady je osobně v pokladně obecního úřadu. 

Komunální volbyy
Ve dnech 5. a 6. října proběhnou volby do zastupitelstev obcí. 

Volební místnosơ  je opět zasedací místnost Obecního úřadu.  Volební lístky budou všem 
doručeny s předsƟ hem a věřím, že dorazí k urnám co největší počet občanů.
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Střípky z naší školkyp y y
V letošním úrodném roce jsme v červnu s na-
šimi dětmi i my hojně ochutnávali sladké plody
z třešně na školní zahradě. Když už jsme ze země
nedosáhli, přivezl nám děda MarƟ n na celý den
veliký žebřík. Teta Maruška z jeslí z něj s odvahou
natrhala dost pro všechny děƟ  a ještě zůstalo i pro
mlsné ptáčky.
Ve čtvrtek 21. 6. 2018 jsme se sešli naposledy ve
školním roce společně s rodiči. Konalo se tradič-
ní Rozloučení se školáky. Tentokrát jsme s dětmi 
v herně předvedli dramaƟ zaci pohádky „Zlato-
vláska“. DěƟ  měly kostýmy jako opravdoví herci, 
podílely se na výrobě rekvizit a kulis a náležitě si
dramaƟ zaci užívaly. Při závěrečném potlesku se
hrdě klaněly. Po pohádce následovalo označení 
šerpami a slavnostní přísaha na slabikář odchá-
zejících školáků.  Rozdali jsme pamětní listy, vý-

tvarné práce, medaile za cvičení a drobné dárečky 
všem dětem. Na školní zahradě se děƟ  občerstvily 
dobrotami od maminek a pokračovala volná zába-
va do rozchodu všech přítomných.
Týden před oslavami 105. výročí vzniku obce jsme 
věnovali tématu „Kde jsme doma“. Trénovali jsme 
orientaci v prostoru, kreslili jsme plánky zahrady 
i okolí školky. DěƟ  se seznámily s významnými bu-
dovami v obci a podrobně se znakem obce. Pomá-
haly při malování velkého znaku pro pana starostu 
a také samy znak zkoušely ztvárnit. Práce děơ  byly 
také věnovány panu starostovi. V následujícím 
období si děƟ  vyslechly několik českých pověs-
ơ , vymýšlely a tvořily vlastní erby, hledaly názvy 
českých měst v písničkách, prohlížely přinesené 
pohlednice.  
První dva týdny v červenci plnilo docházku do 
školičky v průměru 10 děơ . Od 16. července byla 

Zprávy ze školkyp y y

a ty by měly být ukončeny do konce září. U byto-
vých domů jsme nakonec uspěli také a chceme 
v říjnu provést výběrové řízení na zhotovitele s ơ m,
že by práce měly proběhnout v první polovině roku
2019. Ze stavebních prací zmíním stále probíhající 
rekonstrukci bytů v domě č. p. 119. Zaơ m máme
zrekonstruované a předané dva byty, zbývajících
pět má být dle smlouvy předáno do konce listo-
padu, tak snad zhotovitel vše sƟ hne. V nejbližších
dnech je naplánována také oprava čásƟ  komunika-
ce od mostu pod Kolomými v délce asi 50 metrů
až do místa, kde se cesta rozděluje. Tento úsek je
již ve velmi špatném stavu. Víme, že máme těchto
míst více, ale čekáme na defi niƟ vní rozhodnuơ  ve
věci kanalizace, abychom neprováděli opravy tam,
kde by se následně mělo kopat. Kanalizaci jsem si
nechal nakonec, protože bych k ní chtěl sdělit více.
Naše žádost o poskytnuơ  podpory z Operačního
programu Životní prostředí v rámci 71. Výzvy byla
kladně vyhodnocena, ale z důvodu omezené alo-
kace byla zařazena do zásobníku projektů. Nyní 
v září však MŽP prostřednictvím Státního fondu ži-
votního prostředí vyhlásilo novou výzvu č. 8/2018
z Národního programu Životní prostředí, která je
určena pouze pro projekty, které byly podány a
splnily podmínky přijatelnosƟ  a věcného hodnoce-
ní v rámci 71. Výzvy OPŽP a zároveň byly zařazeny

do zásobníku projektů OPŽP, tedy i náš projekt. 
Výše dotace je 63,75% a žádost musí být podána 
do 1.10.2018. Názory na podání nové žádosƟ  jsou 
u zastupitelů nyní rozdílné již od březnového zase-
dání, kdy se dozvěděli výši rozpočtu celé stavby. 
Připomínám, že se zastupitelé rozhodovali na zá-
kladě zpracované studie a ta hovořila o částce cca 
60 miliónů Kč s DPH, nyní po zpracování projektu 
pro stavební povolení došlo ke zvýšení na 100 mil. 
Kč s DPH. A to je suma, která je pro zastupitele ne-
úměrně vysoká a mají obavu z velkého zadlužení 
obce. Pokud nedojde ke změně názoru, tak v ny-
nější výzvě žádost podána nebude. Potom bude 
ovšem nutné najít do budoucna náhradní řešení.   
Na závěr bych rád připomenul, že 3. listopadu při-
pravujeme opět turnaj ve stolním tenise a poslední 
týden v listopadu setkání nejstarších spoluobčanů 
naší obce, termín bude upřesněný v pozvánce. Sr-
dečně všechny zveme, udělejte si čas a přijďte se 
s námi pobavit. Dnešní vydání Staráčku je poslední 
před komunálními volbami, které proběhnou 5. a 
6. října, proto bych chtěl poděkovat všem zastupi-
telům za odvedenou práci během těchto čtyř let. 
Velké díky patří také všem dobrovolníkům, kteří se 
podíleli na organizaci všech našich akcí. Bez jejich 
pomoci by to měl každý starosta mnohem složitěj-
ší.   Starosta obce Richard Šanda



O prázdninách zajišťoval Slez-
ský železniční spolek pravi-
delné víkendové jízdy na traƟ  
Bruntál – Malá Morávka.
Sdružení nadšenců železnice
dlouhá léta usilovala o znovu
zprovoznění traƟ  alespoň pro
rekreační jízdy a letos se jim
to podařilo realizovat.
Každý prázdninový víkend
bylo slyšet nad naší vesnicí 
houkání vlaku od rána až do
večera. Intenzita houkání byla dána hlavně po-
třebou upozornit řidiče aut na přejezdech, že trať 
je v provozu a je třeba dávat pozor.  Vlak jezdil 
pětkrát denně tam a zase zpátky každou sobotu 
a neděli.

Během prázdnin se bohužel párkrát stalo, že stařič-
ké stroje sem tam vypověděly službu a párkrát mu-
sely být nahrazeny i autobusy, ale vždy se členům
klubu znovu podařilo mašiny dát zase dohromady.
Jízda pak byla velmi zajímavá nejen neokoukaným
výhledem, ale hlavně rachotem starých nebrouše-

ných kolejnic a pomalou jízdou,
která připomíná, že jde o trať 
z největším stoupáním u nás.    
Vlaky byly celé prázdniny plné
lidí. Spolek toƟ ž propojil svůj
jízdní řád s Českými dráhami
a sám zajisƟ l autobusovou do-
pravu, takže bylo možno s Ostra-
vy si udělat pěkný výlet na Pra-
děd a pěkně se vráƟ t zpátky. Tím
se naplnilo jedno z přání největ-
šího sponzora spolku, Morav-
skoslezského kraje, aby akƟ vita
měla celokrajský význam. 
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Staré – Město, kde je živo, j
Léto s houkáním vlaku

z důvodu čerpání řádné dovolené zaměstnanců
školka pro děƟ  uzavřena.
27. července jsme obdrželi rozhodnuơ  z Minis-
terstva životního prostředí o schválení dotace na
vybudování školní zahrady v přírodním stylu. Za-
hrada tedy bude další úkol, kterému se bude ma-
teřská škola v následujícím období věnovat.
Od 20. srpna probíhaly přípravné práce na nový 
školní rok. Pan starosta zajisƟ l opravu altánu a pís-
koviště, nátěry venkovních stolů a lavic, výměnu 
písku, nátěry bran a plotu ze strany od chodníku. 

V budově prováděl instalatérské opravy pan Erben. 
Personál školky se věnoval úklidu, třídění, čištění, 
desinfekci, stěhování a také plánování.  
Připravili jsme vše potřebné pro to, aby se děƟ  
v naší mateřské škole cíƟ ly příjemně a bezpečně 
a měly vše potřebné pro svůj všestranný rozvoj. 
K docházce pro tento školní rok máme zapsáno 20 
děơ  jako v loňském roce, z toho je 10 ve věku 2 – 3 
let, 4 děƟ  4 – 5-Ɵ  leté a 6 školáků. 
Společně se těšíme na vše, co nám nový školní rok 
přinese. Ředitelka MŠ Anna Bílá



Letos podruhé v historii Dračích lodí na Slezské
Hartě v Leskovci postavilo svůj tým i Staré Město.  
Závody se konaly 26. a 27. srpna od ranních hodin.
V sobotním závodě na dvě stě metrů při účasƟ  šede-
sáƟ  čtyř posádek dojeli naši na pěkném patnáctém
místě. V neděli po propršené noci a dešƟ vém ránu 
nastoupilo na závod na jeden kilometr necelých pa-
desát týmů a Jelita si dojela pro dvanácté místo. 
Po loňské zkušenosƟ  se kapitán Petr Kovář rozho-
dl, že to ještě jednou zkusí a postaví dvaceƟ člen-
nou loď a pokusí se najít co nejvíce dobrovolníku
od nás. Dal do toho všechno a podařilo se. Posádka
nebyla jen ze Starého Města, ale většina ano.  

Závod na Hartě je hodně o recesi a srandě mezi ves-
nicemi v našem regionu, a to mu dává krásnou at-
mosféru a nezapomenutelný ráz. Je to však závod, 
a tak se letos i Staré Město nechtělo na výsledovce 
pohybovat na posledních místech tabulek.  Všichni 
v přípravném týmu udělali maximum pro to, aby si 
to užili a ještě vyhráli. 
Obec zajisƟ la luxusní zázemí svým stanem a naše 
kuchařky připravili jen to nejlepší pro borce a borky-
ně na lodích ( příšơ  rok bude snad i vířivka a masér 
😊 ). V pátek proběhlo několik individuálních i skupi-
nových nácviků na suchu, při nichž se zlepšila tech-
nika sportovců a procvičily bránice přihlížejících. 

S T A R Á Č  E K

6

Staroměstská jelita na Dračích Lodíchj

Poơ že s technikou, která trápila dobrovolníky bě-
hem prázdnin, byla jen slabým odvarem a spíše
i příjemnou zábavou oproƟ  několika letům vy-
běhávání povolení, aby si tento krásný sen mohli
splnit. Většina dobrovolníků spolku je z Ostravska
a přes týden pracuje na drahách většinou u sou-
kromých důlních společnosơ . Jezdit na svých vla-
cích, kam se jim chce, dělat radost lidem a uka-
zovat jim kouzlo, které je chytlo za srdce, bylo
hlavním motorem pro zprovoznění staré traƟ  na
naší vesnicí.
Po zavření traƟ  se dlouhá léta nevědělo, co s ní.
Jendou za rok po ní jezdili strojvůdci na memoriál
svého kolegy a sem tam fotografové. Před pár lety
se objevil zajímavý projekt na vytvoření cyklostez-
ky na náspu téhle traƟ .  Projekt se líbil drahám,
protože by už nemusely udržovat koleje a taky

měl velkou šanci získat dotace. Když do toho 
vstoupila banda nadšenců, co by chtěla koleje 
zachovat, tak stála před neprostupnou zdí. Správa 
dopravní cesty, která musí udržovat koleje, dokon-
ce vypočítala, že oprava a zprovoznění traƟ  bude 
stát minimálně 100 mil. korun. Naštěsơ  díky ma-
šinİ rům, co jednou ročně po traƟ  jezdí,  nemohli 
úřednici jen tak tenhle nápad zašlapat, a pomalu 
vznikal prostor pro záchranu traƟ . V roce 2017 do-
stal spolek první povolení k jízdě a letos opět na 
jaře a i na celé prázdniny.
Záchrana tratě samozřejmě není u konce, ale díky 
slezskému železničnímu spolku a jejich dobrovol-
ným akƟ vitám, ve volném čase a bez vidiny zis-
ku, se můžeme těšit, že i další rok bude možnost 
s podporou Moravskoslezského kraje se projet 
nad naší vesnicí vlakem.



Sobotní závod na dvě stě metrů se v první půlce jel 
za mírného větru a v druhé už foukalo. Bohužel za 
větru se nepodařilo Jelitům dostat do fi nále. Ale 
výsledek je vynikající - patnácté místo. Nedělní zá-
vod ráno vypadal všelijak. Organizátoři svolali po-
radu, zda se vůbec závod pojede. Celou noc hod-
ně pršelo, foukal vítr a ochladilo se. Čtrnáct týmů 
nechtělo jet a ostatní i proto, že sranda musí být 
za každého počasí, se vyhecovali a rozhodli, že po-
jedeme. Staré Město si na kilometru vedlo v první 
půlce hodně dobře, po otočce však bylo vidět, že 

dochází síly. Kdyby udrželo tempo, tak v rozjížď-
ce bude první. V celkovém pořadí bylo dvanácté 
s ơ m, že první místa obsadili borci, co ještě letos 
pojedou do Americké Atlanty na mistrovství světa 
v Dračích Lodích.
Závodníci si podle vlastních slov víkend užili nad 
míru. Kapitán Petr Kovář byl spokojen, bubenice 
Evička Vroblová poděkovala všem, že nakonec udr-
želi tempo podle bubnu. Spokojený byl i starosta 
Starého Města Richard Šanda, který samozřejmě 
nesměl chybět na lodi. 
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O sedm křesel na naší radnici se budou ve vol-
bách ucházet dvě sdružení. Více informací jsme
od volených nedostali a je třeba vycházet s toho, 
že se známe. Za některými je vidět jejich práce 
pro obec a od jiných, co na radnici zaơ m nesedě-

li a třeba v obci nebyli činní, můžeme očekávat, 
že by mohlo jejich zvolení přinést do obce něco 
nového. 
Přejme si všichni šťastnou volbu, aby se  nám 
v naší obci i nadále dobře žilo. 

Kdo bude rozhodovat o naší obci je na násj

Jmenný seznam kandidátů: 
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V našem putování za vznikem československé re-
publiky se dostáváme do cíle do roku 1918. Staré
Město se nikam nestěhuje, ale dějiny přes něho
nemilosrdně cestují a mění jeho ráz. Ze školního
dějepisu známe podrobně popis vzniku Českoslo-
venska, a tak se touto záležitosơ  budeme zabývat
méně a více ơ m, co se dělo u nás a jak celý proces
vnímala střední Evropa a válkou poničený svět, ale
hlavně co zaơ m ofi ciální dějepis poodkrývá jen ve-
lice pomalu.
Pan Masaryk, Beneš a jejich spolupracovníci již od
půlky Velké války pracují na vytvoření samostatné-
ho státu Čechů. OpusƟ li již zcela možnosƟ  nějaké
existence v rakouském soustáơ . Poslední český král
(nekorunovaný) a dědic monarchie Karel I. ( jako
český král Karel III. ) se pokouší v prohrané válce za-
chránit alespoň monarchii. Nacionalisté ostatních
národů Rakouska- Uherska usilují o založení svých
národních států. A vítězné mocnosơ  mají snahu zís-
kat vliv nad velkou říší Střední Evropy. To je směs
střelného prachu, která výbuchem změní životy
všech lidí. Lidí, kteří nechali své blízké v zákopech
válečných front, kteří do poslední chvíle museli
odevzdávat potraviny a výrobky na hrouơ cí se vá-
lečnou frontu a kteří ještě ani netuší, jak moc se jim
změní svět a jen doufají, že se jim alespoň ten jejich
vráơ  živý z války.
Soudek s prachem prasknul, když v první půlce 
roku 1918 Maďaři vystupují ze svazku Rakous-
ka-Uherska a nadále se nechtějí podílet na roz-
hodování habsburské monarchie. Autonomisté 
ostatních národů monarchie dokončují práci na 
svých představách střední Evropy. Představitelé 
české strany už vytvořili svazek se Slováky a zakar-
patskými Ukrajinci, kdy chtějí v hranicích Koruny 
české ( Čechy, Morava a Rakouské Slezsko) v Horní 
zemi Uherské a na zakarpatské Rusi vytvořit je-
den národní stát Československý.  V hranicích to-
hoto státu budou žít početné skupiny Rakušanů, 
Maďarů, Židů a kvůli vojenské strategii i Poláků. 
Mocnostem se to líbí, hlavně Franci,i a případné 
národnostní konfl ikty, které by mohly vzniknout 
u občanů, těch, co se neztotožní s českosloven-

ským národem, jsou představiteli nového státu 
přislíbeny je řešit švýcarským kantónovým mode-
lem. Anglie i Francie vidí svou bezpečnost hlavně 
v tom, že bude mít ve střední Evropě spojence 
proƟ  socialisƟ ckému Rusku a spojence s dlouhou 
hranicí k Německu ( Slezsko je zaơ m součásơ  Ně-
mecka) . V zimě 1918 americký prezident Wilson 
prezentoval svou vizi řešení Evropy na základě ná-
roků národu na sebeurčení. A tuto použili teď už 
i českoslovenšơ  představitelé pro svůj stát. V létě 
1918, jak slábne vliv rakouské monarchie, vzniká 
několik projektů, jak bude Rakousko bez Uherska 
vypadat a postupně vyhrává model rakouské re-
publiky. Hranice Rakouska si však po Wilsonově 
vizi „sebeurčení“ nedokáže nikdo představit.  
21.října 1918 vzniká německé Rakousko a druhý 
den ruší monarchii a stává se republikou.  Habsbur-
ská říše je mrtvá.  Sice ještě podepisuje mírové do-
hody, ale nový stát přebírá moc. A přišel čas rozdělit 
habsburskou říši.
28. října je ofi ciálně vyhlášená Československá 
republika a její představitelé přebírají moc na do-
hodnutém území. Pro většinu Čechů, Slováků i za-
karpatských Ukrajinců, alespoň v této chvíli, je to 
splněný sen. Je třeba smeknout nad připravenosơ  
československých představitelů a vyzdvihnout neu-
věřitelnou práci, o které se nám ani nezdá.  A dnes 
se často bere za samozřejmé, co 28. října nebylo ani 
zčásƟ  zřejmé a hlavně mohlo to každý den skončit 
fi askem. Československo verbuje vojáky a připra-
vuje se obsadit své hranice a dostát státním závaz-
kům. V dohodách mocnosơ  a v pražských mapách 
je Staré Město součásơ  nově vzniklé Českosloven-
ské republiky.
Náš kraj však skoro bez výhrad obývali v té době 
Rakušané, kteří o Československu neměli většinou 
ani zdání. Znali Korunu českou znali Prahu, ale Čes-
koslovensko nikoli. Po celém pohraničí bývalé ra-
kouské čásƟ  zemí Koruny české vznikají na základě 
práva na „ sebeurčení“ rakouské provincie hlásící se 
k Rakouské republice. 
V Opavě vyhlašuje slezská vláda v rámci Rakouské 
republiky 30.října 1918 provincii  Sudetsko. Hlavním 

Staré Město - 100 let od vzniku Československa
Staré Město měsíc a půl ve dvou státech najednoup j
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městem je Opava a nárokuje si území celého Ra-
kouského Slezska, Severomoravské regiony obýva-
né Rakušany včetně čásƟ  severovýchodních Čech.  
Obce a města se velice rychle ztotožňují s ơ mto 
útvarem a vysílají své zástupce k jednání a celý ten-
to stát pracuje a jedná na spojení s Vídní a hledá
pro sebe mezinárodní podporu. Sudetská vláda
také staví armádu, vytváří policii a novou zemskou
strukturu. Většina území chce setrvat s Rakouském
ve spolku, největší poơ že jsou na Opavsku, pro-
tože obce na jihovýchod od Opavy jsou obývány
Moravany, kterým je bližší českoslovanská myšlen-
ka. Avšak jako ostatní provincie ani Sudetsko není 
schopno dohonit poliƟ cký předsƟ h Československa
a navíc ơ m, že region byl loajální k monarchii, tak
země je chudá, lidé hladoví a zima na zápraží. Su-
detská vláda není schopná dostát závazkům vlast-
ních občanů a ještě se připravit na vojenský střet
s Československem. A hlavně jen pomalu získává
mezinárodní podporu, čas je neúprosný.  Českoslo-
venské vojsko se chystá s Ostravy zaútočit na Sudet-
sko. Odpor Opavy byl nevalný a 18. prosince 1918
obsazuje československá armáda Opavu. FakƟ cky
ơ m končí jepičí život tohoto státu. PrakƟ cky však
Československé vojsko musí pokračovat na Hor-
ní Benešov a Krnov. 20. prosince obsazují Bruntál
a Staré Město je připojeno k Československu. Končí 
dvouvládí ve Starém Městě. Ještě na nový rok se 
střílí na Jesenicku a Hanušovicku a nejtvrdší odpor
byl zlomen až na přelomu února ve Zlatých Horách.
Staré Město se svým obyvatelstvem se stává sou-
čásơ  Československa, kde žije cca 6,5 mil Čechů,

3,5 mil Rakušanů (později Sudetských Němců… 
ještě není vytvořen tento pojem), 2,5 mil Slováků 
a 1 mil ostatních národnosơ . Aby nebyl nepoměr 
mezi slovansky mluvícími občany, vzniká ještě za 
války národ československý, který v této kalkulaci 
ơ m pádem čítá 9 mil obyvatel, jinak by Slováci byli 
v národnostech až za Rakušany. Karty jsou rozdány, 
je první rok po válce a bude jen na těch, co vyhrá-
li, zda se vydají cestou budování nacionalisƟ ckého, 
jazykově čistého národa československého, anebo 
najdou společnou cestu pro všechny občany, kteří 
jsou po staleơ  součásơ  tohoto prostoru. 
Budou poliƟ ci dost prozíraví, aby vytvořili stát, 
který si bude za sto let moci připomínat z hrdosơ , 
že tehdy se vydali na společnou, strasƟ plnou, ale 
úspěšnou cestu obyvatelé Horní země uherské 
a Království českého?

Dovětek autora zcela nehistorický:
Kéž by byli poliƟ ci prozíraví a mohli jsme společně 
se Slováky a Sudetskými Němci oslavit, že se nám 
podařilo prožít spolu sto let pod jednou střechou.  
Historie se dá změnit v učebnicích, ale pravda zů-
stane pravdou, a tak přejme českému národu, aby 
přijal pravdu o své historii, aby se z ní poučil. 
Dnes žijeme ve státě, který má pevný rámec. jeho 
občané jsou si vědomi příslušnosƟ  k němu. Je to 
dar, o kterém se mohlo T.G. Masaryku nebo E. Be-
neši jen zdát. A dar, za který mnoho lidí zaplaƟ lo 
životem a mnoho přišlo o dům a hlavně domov, 
dar, za který jsme plaƟ li léty okupací a nesvobod.  
Chraňme ho, ale nechejme ho růst a vyvíjet. Neboj-
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Staré – Město sportup–

Sezónu 2017-2018 jsme zakončili třemi zápasy 
v měsíci červnu. Nejprve jsme 9.6. na domácím 
hřišƟ  sehráli utkání proƟ  Široké Nivě, a i v něm 
jsme potvrdili jarní pohodu, vyhráli jsme 3-1, 
kdy branky vstřelili Zabloudil, Orság a Popelka. 
V předposledním kole jsme jeli k velmi těžké-
mu soupeři - Staré Vsi. Vyrovnané utkání, ve 
kterém jsme měli možná více gólových šancí, 
skončilo remízou 1-1, naši branku vstřelil Píca. 
Závěrečné utkání jara jsme sehráli na domácím 

hřišƟ  v rámci Dne obce proƟ  týmu Vysoká-Pitár-
ne. I v tomto utkání jsme potvrdili jarní nepora-
zitelnost a vyhráli 3-0, branky vstřelili Niessner, 
Zabloudil a Vach. Jediným škraloupem utkání 
byla červená karta, kterou obdržel Roman Šev-
čík. Jinak jarní část, ale vlastně i celou sezó-
nu, musíme hodnoƟ t poziƟ vně, protože jsme 
skončili na druhém místě (po loňském prvním) 
a opět tak potvrdili, že patříme do popředí ta-
bulky okresního přeboru.   

FSK Staré Město

Chystané akcey
V prázdninových dnech horka i teď, v přípravách na zimu, 

se nepodařilo dát dohromady seznam chystaných akcí. 
Informace budou vyvěšeny na obecných stránkách a vývěskách 

a hlavně aktuální pozvánky vždy najde na facebookových stránkách obce.

Výstava na stromech „Naše Boty“ý „ y
V týdnu od 6. do 13. října 2018 proběhne na hřišƟ  ve Starém Městě u Bruntálu

Výstava na stromech na téma „Naše boty“.
Výstava na stromech je celorepublikový výstavový happening, který se koná během 
Týdne důstojné práce a upozorňuje na ožehavá témata naší každodenní spotřeby. 

V týdnu od 6. do 13. října 2018 proběhne čtvrtý ročník se zaměřením na podmínky výroby bot 
v továrnách a sweatshopech indické Agry.

Jste srdečně zváni.

Na co se můžete těšit:

Turnaj ve stolním tenise proběhne 3. Listopadu.
Setkání seniorů na obci proběhne na konci listopadu.

Vánoce ve Starém Městě.
Vánoce v kostele. Doufáme že i letos na Štědrý den bude náš kostel v takovém stavu, 

abychom se mohli sejít na tradičním štědrodenním zastavení.
Rozžínání vánočního stromku. Letos by chtěli dobrovolníci uspořádat rozsvěcení stromku 

na hřišƟ . Tak snad se jim to podaří. Udělejte si určitě čas a sledujte informace, 
kdy se to bude konat. Předpokládaný termín akce je kolem začátku adventu.

me se růstu do Evropy. Hledejme to dobré, co češ-
ství může Evropě dát,a nebojme se u toho, že při-
jdeme o jazyk. Evropu obohaƟ lo v historii spousty 
Čechů, někteří česky jazyk neuměli, a spousty těch, 

co neuměli jiný než ten český. Pokračujme v oboha-
cování Evropy a za sto let si to povíme. Staré Město 
i za sto let bude ležet uprostřed Evropy  a to, jaká 
Evropa bude, je na nás.
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9. 6. 17.00 FSK Staré Město, z.s. – Široká Niva 
 3-1 (3-0), branky Zabloudil, Orság, 
 Popelka

16. 6. 17.00 Stará Ves  - FSK Staré Město, z.s  
 1-1 (0-1), branka Píca

23. 6. 15.00 FSK Staré Město, z.s – Vysoká-
 Pitárne  3-0 (1-0), branky Niessner, 
 Zabloudil, Vach

Pro ročník 2018-2019 došlo v našem mužstvu k do-
cela velkým změnám. Skončit s akƟ vní kariérou se 
rozhodli Ríša Parol, Pavel Orság a Radek Kocvel-
da. Všem třem patří velký dík za odvedené služby 
v našem týmu, zejména však Ríšovi Parolovi, který 
v posledních letech plnil i funkci hrajícího trenéra. 
Protože nám Ɵ to kluci skončili, navíc MarƟ n Vach 
si plní celý podzim svoje pracovní povinnosƟ  pro-
fesionálního vojáka v zahraničí, bylo zapotřebí tým 
doplnit o nové hráče. Proto do týmu přišli MarƟ n 
Stefanovský, Jan Olbert  a David Kačeriak z Nových 
Heřmínov, Jan Ševčík, Vašek Půda a Filip Čuda ze 
Široké Nivy, Josef Klimeš ze Slavoje Bruntál a po zra-
nění kolene se vráƟ l Tomáš Dofek. Hned v prvním 
podzimním kole jsme přivítali na domácím hřišƟ  
Vrbno p. P., kdy jsme navázali na dobré jarní výko-
ny, hosty jsme prakƟ cky k ničemu nepusƟ li a vyhráli 
jsme 5-1, branky vstřelili Čulík, Popelka, Zabloudil, 
Olbert a Stefanovský. V dalším kole jsme jeli k utká-
ní do Velké Štáhle, bohužel jsme však byli oslabeni 
o několik kluků základní sestavy a utkání jsme ne-
zvládli. Inkasovali jsme branku hned zkraje utkání, 
navíc byl v 16. minutě vyloučený David Zabloudil. 
Přesto kluci bojovali a podařilo se jim po gólech 
Olberta a Čulíka otočit skóre. Domácí však v závě-
ru vyrovnali a zvráƟ li utkání v jejich prospěch na 
3-2. Po tomto utkání však zůstala v našich klucích 
křivda, jakým způsobem vedl utkání hlavní rozhod-
čí, který pochází z vedlejší vesnice. Třeơ  kolo jsme 
sehráli na domácí půdě proƟ  Dolní Moravici. Bohu-
žel nám chybělo opět velké množství kluků, a tak 

byla sestava hodně polátaná. Prohráli jsme 0-1, 
když jsme neproměnili gólové šance a to nás stálo 
vítězství. K utkání 4. kola jsme zajížděli do Vysoké-
-Pitárne a opět jsme jeli v dosƟ  oslabené sestavě. 
Utkání jsme přesto rozehráli dobře, dostali jsme se 
do zaslouženého vedení 1-0 krásnou brankou Čulí-
ka, domácí sice zanedlouho srovnali po naší hrubé 
chybě na 1-1, ale v závěru první půle se opět prosa-
dil Čulík a dostal nás opět do vedení. Když krátce po 
zahájení druhé půle přidal třeơ  gól Honza Ševčík, 
vypadalo to na klidný zbytek utkání. Domácí však 
dokázali během pěƟ  minut srovnat na 3-3. Bojovné 
utkání jsme tak nakonec rozhodli v 89.min, kdy Píca 
proměnil penaltu. Odvezli jsme si tak vítězství 4-3. 
V následujícím domácím utkání 5. kola jsme přivíta-
li nováčka okresního přeboru BranƟ ce. Tento zápas 
jsme měli plně pod kontrolou a vyhráli jsme 5-1, 
o branky se postarali Čulík 2x, Ševčík J. 2x a Píca. 

Dopisovatel za FSK SM Richard Šanda

11. 8. FSK Staré Město, z.s. – Vrbno p. P. 5-1 (3-
0), branky Čulík, Popelka, Zabloudil, Olbert, 
Stefanovský                                                                     

18. 8. Velká Štáhle - FSK Staré Město, z.s  3-2 (1-
2), branky Olbert, Čulík

25. 8. FSK Staré Město, z.s – Dolní Moravice  0-1 
(0-0)

1. 9. Vysoká-Pitárne - FSK Staré Město, z.s  3-4  
(1-2), branky Čulík 2x, Ševčík J., Píca

2. 9. FSK Staré Město, z.s – BranƟ ce  5-1  (1-0),
Čulík 2x, Ševčík J. 2x, Píca 

Konečná tabulka 
 1. TJ Rýmařov ,,B“ 26 21 2 3 101:32 65
 2. FSK St. Město, z.s. 26 17 6 3 84:31 57
 3. TJ Sokol Stará Ves 26 16 6 4 77:29 54
 4. Slezské RudolƟ ce 26 17 3 6 82:53 54
 5. TJ Slez. Jindřichov 26 12 3 11 64:58 39
 6. FK Vysoká-Pitárne 26 10 4 12 63:67 34
 7. FK N. Heřmínovy 26 11 1 14 52:83 34

 8. TJ Sokol Vrbno p. P. 26 11 0 15 66:70 33
 9. TJ Světlá Hora 26 10 2 14 42:65 32
 10. F. Široká Niva 26 7 7 12 46:66 28
 11. TJ S. D. Moravice 26 8 3 15 51:84 27
 12. Velká Štáhle 26 8 3 15 40:67 27 
 13. Břidličná ,,B“ 26 7 4 15 59:67 25
 14. TJ Sokol Třemešná 26 4 2 20 37:100 14

Ročník 2018-2018

  Do krajské soutěže postoupil Rýmařov ,,B“ a sestoupili týmy Třemešné a Břidličné ,,B“.
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Příšơ  vydání bude v prosinci 2018. Uzávěrka příšơ ho čísla je 25. listopadu 2018

Rozpis nejbližších utkání
 So 29.9.2018 15.30 Fotbal Široká Niva - FSK Staré Město
 So 6.10.2018 15.00 TJ Světlá Hora - FSK Staré Město 
 So 13.10.2018 15.00 FSK Staré Město – SK Zátor
 So 20.10.2018 14.30 TJ Slezské RudolƟ ce - FSK Staré Město
 So 27.10.2018 14.30 FK Staré Město - Lichnov 
 So 3.11.2018 14.00 TJ Slezan Jindřichov - FSK Staré Město

Tabulka po 5. kole 
 1. TJ Světlá Hora 5 4 0 1 18:5 13
 2. Dolní Moravice 5 4 1 0 16:7 13
 3. Velká Štáhle 5 4 0 1 14:7 12
 4. TJ Slezan Jindřichov 5 3 2 0 18:6 11
 5. Slezské RudolƟ ce 5 2 3 0 14:6 9
 6. FSK Staré Město 5 3 0 2 16:9 9
 7. Vrbno p. Prad. 5 2 1 2 21:16 7

 8. Stará Ves 5 2 1 2 7:6 7
 9. Vysoká-Pitárne 5 2 0 3 11:13 6
 10. BranƟ ce 5 2 0 3 8:11 6
 11. F. Široká Niva 5 2 0 3 6:10 6
 12. Nové Heřmívovy 5 0 1 4 2:12 1 
 13. Zátor 5 0 0 5 12:31 0
 14. Lichnov 5 0 0 5 7:31 0


